

锦华小学推行教师绩效工资改革— 教师收入多少要看家长口碑

教师工资发多少,这本该由教育部门和学校决定,然而张村镇锦华小学却创新了这一常规做法。学校近期开始实施新的工资发放办法,将教师工资发放多少的决定权交到家长手里。学校每月至少一次征求家长的意见,对教师进行家长满意度调查,学校进行统计评价后,家长满意度高的教师工资高,满意度低的教师的工资将会相应减少。

▶2月17日,张村镇锦华小学学生们在美德教育启动仪式上进行美德倡导。(资料片)

见习记者 桑志朋 通讯员 张伟伟



“家长满意度”纳入教师绩效考核

操场上,学生和老师打成了一片,学校周敏老师说,在锦华小学,不只是体育课堂,所有科目教师和学生们的关系都非常好,这主要归功于学校引入了家长满意度评价,并与老师绩效工资直接挂钩,家长对老师进行评价,评价高低将直接影响教师工资多少。

教师干得好不好

长时间以来,教师绩效工资多数由学校制定考核标准,采取校领导评价或教师互评方式进行。为了真正践行“办人民满意教育”,今年春季开学起锦华小学明确提出将“家长满意度”正式纳入教师的绩效考核中。新的评价方式确定后,家长评价将与老师绩效工资挂钩,如果家长满意度为100%,老师绩效工资就不打折扣,如果家长对老师评价不高,老师绩效工资就会减少。

“之前学校已经采取了绩效工资的方法,教师工资分为

长期以来,教师绩效工资多由学校制定考核标准,采取校领导评价或教师互评方式进行。为了真正践行“办人民满意教育”,锦华小学明确提出将“家长满意度”纳入教师绩效考核中,家长对任课教师满意程度,直接影响到教师绩效工资。学校主要通过电话访

问和问卷调查等方式对课堂教学、师德师风等调研,询问家长对于老师满意度,家长满意度分为四个标准,分别是“非常满意、满意、不满意和不了解”。其中,如果家长选择“不了解”一项,将视为教师教学活动开展的不够深入,学校会要求老师及时进行调整。

关键看家长口碑

基本工资和绩效工资,绩效工资又分为个人工作量津贴,个人工作绩效津贴,前者较固定,占绩效工资的60%,后者占40%”,丛校长说,“之前教师师德评价占个人工作绩效津贴的15%,家长满意度占师德评价的3%,对教师工资基本没影响,很多教师可能不重视”。新考核办法实施,家长满意度直接影响个人工作绩效津贴,所占比例很大,“举例来说,目前普通教师每月绩效工资约为1000元,其中基础绩效占60%,40%为个人成长绩效,

“新的考核办法实施后,家长满意度将与教师个人利益相关。如果家长对孩子和老师不了解,可以选择不满意或者不了解,这对老师工资就有很大影响,对老师工作是项挑战。老师们必须担当更多责任,以往老师上完课对学生不管不顾的现象将不再出现。”学校德育处郭军丽老师介绍。

这是项挑战 也是帮助

对于学校新政策,在学校里引起了很大的震动,丛校长坦言,“老师们之间的争论很多,如何处理小学科教师和主学科老师之间的标准,是注重团体合作还是鼓励个人拔尖等都有涉及”。

新办法实施后,对于体育、美术等小学科的教师来说工作量增加较多,不少小学科教师表示“压力很大”。其中,教7个班300余名学生的美术老师郝凤莲就坦言,“与300多个学生和家长交流,工作量太大,这对我是很大的挑战”。为了解决郝凤莲老师遇到的这类问题,锦华小学已经做好了应对预案。

学校二年级一班刘思宇家长于女士表示,这一方式对家长和孩子来说是件好事,老师对孩子能更用心,家长对学校了解会进一步提高,有助于家校的交流与互动。但对家长而言,也要尽可能客观地反映老师工作。”

周日上午 一起学书法

本报2月20日讯(记者 王天宇) 2月23日(本周日)上午9时,小记者体验活动将带领小记者走进东河北社区服务中心,高新区书法家协会夏宝光老师将教授小记者如何书写毛笔字,即日起接受小记者报名。

书法是中国特有的一种传统艺术。中国汉字开始以图画记事,经过几千年的发展,演变成了当今的文字,又因祖先发明了用毛笔书写,便产生了书法,古往今来,均以毛笔书写汉字为主,至于其他书写形式,如硬笔等,其书写规律与毛笔字相比,并非迥然不同,而是基本相通。写一手好字一直是每个人所向往的事情,通过参加该活动,让小记者切身体会书法之美,有助于在今后的学习生活中写字练字。

该活动2014年小记者可进行报名,此次活动需要小记者自带毛笔,并只接受电话报名,报名电话为13869027465、18363125876。报名成功后,于2月23日(本周日)上午8时45分在东河北社区服务中心集合(47路、55路公交车可到达),此次活动限定名额30人,小记者可将此次活动感受等整理成文,发送至电子邮件775178509@qq.com,择优刊发。

公告

2014年2月19日威海建安装饰材料有限公司原股东孙艳萍将其在威海建安装饰材料有限公司的28万元股权(占注册资本的56%,以下简称该股权),全部依法转让给于国林,2014年2月19日前威海建安装饰材料有限公司该股权所对应的权利义务由原股东孙艳萍承担,2014年2月19日以后威海建安装饰材料有限公司该股权所对应的权利义务由于国林承担。

2014年2月20日

青年创业就业将有更好环境

今年,共青团威海市委将继续推进青年创业园区建设

本报2月20日(记者 王天宇 实习生 刘珊珊) 20日上午9点,共青团威海市十七届三次全委(扩大)会议在威海宾馆召开。团威海市委十七届常委会作工作报告指出,2014年团市委着力做好“五项行动”和“两项工程”,尤其是做好青年

创业就业和志愿者工作,青年创业就业将有更好环境。

据了解,2013年团威海市委在创新方面,培养青年评选创新成果100余项;在创业方面,与银行共同设立4000万创业基金,并为12名创业青年发放贷款1200万;志愿者方面,新

发展志愿者3000余名,提供志愿服务18万小时。

对于2014年,团市委承诺要重点做好“五项行动”和“两项工程”,尤其是做好青年创业就业和志愿者工作。在就业创业方面,共青团威海市委将继续推进青年创业园区建设、

拓宽融资渠道,并与学校合作,建立社会化的青年创业就业培训体系,青年创业就业将有更好环境。在志愿者工作方面,将试点推行威海志愿者电子服务卡,持续推进志愿者实名注册工作,打造志愿者信息网络体系。